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Na początku krótkie przemówie-
nie wygłosiła prezydent Warszawy,
nawiązała w nim do słów Stefana

Starzyńskiego, przedwojennego
prezydenta Warszawy – „Warszawa
musi zwrócić się frontem do Wisły”.

Po krótkiej prezentacji rozpo-
częło się oczekiwane widowisko
„Magia Żywiołów”. Zostało ono

przygotowane specjalnie z tej
okazji. Pod koniec widowiska od-
był się pokaz sztucznych ogni.

Warszawa dołączyła do elitarnej
grupy miast posiadających najpięk-
niejsze fontanny. Jest to najnowo-
cześniejsza instalacja tego typu
w Europie. Posiada kilkaset dysz
i 22 pompy mogące przepompo-
wać blisko 30 m3 wody na minutę.

Zamontowane diody świecą bli-
sko 16 milionami barw.

Fontanny mają 15-watowy laser
służący do projekcji wizualnych,
gdzie za ekran o wymiarach

10 × 38 m służą rozproszone kro-
ple wody.

Dysze wystrzeliwujące wodę
dostały nazwy – największa nazy-
wa się wulkanem, a sześć mniej-
szych to piruety.

Projekcje wizualne będą się od-
bywać w każdy weekend o godzi-
nie 21 od wiosny do jesieni, ale
w lipcu i sierpniu pół godziny póź-
niej.

Zapraszam do obejrzenia pli-
ków multimedialnych na http:
//www.tvinformator.waw.pl.

Robert Napiórkowski

Otwarto Multimedialny
Park Wodny

Tam gdzie my, żoliborzanie, najczęściej chodzimy na spacery na Starym Mie-
ście otwarto 7 maja najnowocześniejszy w Europie Multimedialny Park Wodny.

Znajdziecie tam Państwo
wszystkie teksty, które zostały na-
pisane do naszej gazety. Pewnie
nie dla każdego jest oczywiste, że
skromne łamy naszej gazety są
w stanie pomieścić tylko 60% te-
go co napisano. Nasze teksty będą
pojawiać się na portalu w czasie
rzeczywistym, to znaczy wtedy,
kiedy zostaną napisane a nie wte-
dy, kiedy je wydrukujemy.

Mamy ambicję, aby co kilka go-
dzin pojawiały się nowe materiały.
Obok własnych, proponujemy pe-
łen wachlarz informacji o wyda-
rzeniach, imprezach i akcjach ja-
kie mają miejsce na naszym tere-
nie. Na użytek naszego portalu
śledzimy wiele publikacji na te-
mat naszej dzielnicy w innych pe-

riodykach i możecie być Państwo
pewni, że najciekawsze znajdzie-
cie u nas. Zaczynamy również
umieszczać informacje w postaci
nagrań fonicznych i wideofonicz-
nych, które w najbliższym czasie
staną się jedną z podstawowych
form przekazu na naszym portalu.
Sukces naszego przedsięwzięcia
tak naprawdę będzie zależał
od Was, Drodzy Czytelnicy. Chce-
my zachęcić Was do pisania
na naszym portalu. Deklarujemy,
że każda informacja jaką przeka-
żecie nam mailem zostanie bły-
skawicznie umieszczona na na-
szym serwerze i przeczyta ją oko-
ło 300 internautów dziennie.

Do zobaczenia na naszym por-
talu www.infzoliborza.waw.pl

Portal „Informatora”
– www.infzoliborza.waw.pl

Blisko dziesięć lat funkcjonowania to dobry moment na uru-
chomienie nowego pomysłu. Dzisiaj o godz. 20.00 uruchamiamy
portal internetowy poświęcony Żoliborzowi. Mamy nadzieję, że
stanie się przydatnym narzędziem dla wszystkich, których cieka-
wi co się dzieje w naszej dzielnicy.
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Poprzez fakt, że realizacja tej
gigantycznej inwestycji dzieje się
poza głównym nurtem żolibor-
skiego życia, zapominamy, że po
jej zakończeniu docelowo przybę-
dzie nam 20–30 tys. mieszkańców,
według różnych szacunków. Żeby
uświadomić ogrom tego przedsię-
wzięcia, przypomnę, że teren
przeznaczony pod zabudowę
(obejmujący kwadrat ulic Bro-
niewskiego – Powązkowska
– Krasińskiego – tory kolejowe
od strony południowej) ma po-
wierzchnię 66 hektarów i ma
na nim powstać około 8 tys.
mieszkań. Teren ten podzielili
między siebie deweloperzy, spół-
dzielnie mieszkaniowe i Wojsko-
we Towarzystwo Budownictwa
Społecznego „Kwatera”. Oczywi-
ście, i na szczęście (!), nie wszyscy
inwestorzy realizują swoje inwe-
stycje w jednym czasie.

Najbardziej sprawnym dewelo-
perem jest firma Robyg, która
wraz z drugim deweloperem fir-
mą Turret Development z sukce-
sem realizuje największą część in-
westycji – przy ulicy Rydygiera.

Pierwszy z nich buduje osiedle
City Apartments, realizowane
w trzech etapach, składające się
docelowo z siedmiu budynków
maksymalnie 10-kondygnacyjnych
– łącznie 900 mieszkań. Pierwszy
etap został zakończony, trwa re-
alizacja następnego.

Drugi deweloper buduje osie-
dle Zielony Żoliborz, składające
się z czterech budynków, w któ-
rych łącznie będzie również 900
mieszkań.

Kolejnym centrum realizowa-
nych inwestycji jest część Żolibo-
rza Przemysłowego wzdłuż ulicy
Krasińskiego. Tam firma Hochtief
stawia budynek o romantycznej

nazwie Villa Poema. Budynek ma
pięć pięter i 42 mieszkania.

Na tyłach Spółdzielnia Budow-
lano-Mieszkaniowa Wardom ma
w planie wybudowanie 9-kondy-
gnacyjnego budynku, w którym
będzie 100 mieszkań.

Jest jeszcze firma Atlas Estate,
która planuje budowę dwóch bu-
dynków (o łącznej liczbie miesz-
kań – 300) na rogu ulicy Przasny-
skiej i Krasińskiego.

Pozostali deweloperzy: Layeta-
na, Acciona, Atelier Żoliborz zre-
alizują inwestycje w nieodległej
przyszłości.

Jest jeszcze firma Marvipol,
która właśnie podpisała umowę

zakupu działki po Ciechu na ulicy
Powązkowskiej i zamierza wybu-
dować 280 mieszkań o podwy-
ższonym standardzie. I jeszcze
plac Grunwaldzki, który pożegnał
się z pawilonem handlowym, bo
w jego miejsce Warszawska Spół-
dzielnia Mieszkaniowa budu-

je 100 mieszkań w dwóch blo-
kach.

Dużo się dzieje? Bardzo. Aż
trudno jest wszystko ogarnąć, ale
udało mi się zapoznać Państwa
z aktualnym stanem inwestycji oraz
planami na najbliższą przyszłość.

Ewa Zaborowska

Aktualności z Żoliborza Przemysłowego
Żoliborz Przemysłowy, zwany jest również Żoliborzem Połu-

dniowym, a wśród jego mieszkańców i potencjalnych nabywców
Zielonym Żoliborzem. Ta miła i bliska sercu żoliborzan nazwa
pochodzi od nazwy projektu osiedla jednego z pierwszych dewe-
loperów.

Przedmiotem otwartego konkursu ofert jest przedstawienie koncepcji
programowej Centrum Kultury, harmonogramu działań merytorycznych
ze wskazaniem źródeł ich finansowania i realizacji w zrewitalizowanym

Forcie Sokolnickiego położonym w Warszawie
przy ul. Czarnieckiego 51, leżącym na terenie Parku im. Stefana

Żeromskiego w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy.
Nieruchomość o powierzchni 3768 m2 jest zabudowana budynkiem
użytkowym Fortu Sokolnickiego o powierzchni zabudowy 2376 m2,

który jest wpisany do rejestru zabytków Decyzją nr 59/8
z dnia 1.07.1965 r.

Postępowanie konkursowe jest organizowane przez Burmistrza Dzielnicy
Żoliborz m.st. Warszawy i zostanie przeprowadzone w Urzędzie

Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy przy ul. Słowackiego 6/8
w Warszawie.

Wykaz nr 1/2011...., regulamin konkursu, opis obiektu, umowa
dzierżawy oraz inne warunki konkursu są dostępne na tablicach

ogłoszeń w Urzędzie Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy oraz na stronie
www.zoliborz.org.pl.

Termin składania ofert do dnia 8 czerwca 2011 roku.

Burmistrz Dzielnicy Żoliborz
m.st. Warszawa

ogłasza otwarty konkurs ofert
na funkcjonowanie Fortu Sokolnickiego jako Centrum Kultury.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7202



W trakcie posiedzenia komisji
planowania przestrzennego przed-
stawiciele tej znanej warszawskiej
firmy przedstawili ambitne plany
budowy budynku mieszkalnego

o powierzchni użytkowej około 20
tys. m2. Wewnątrz ma być oko-
ło 300 lokali i 460 garaży. W naj-
wyższym punkcie, bliżej ulicy Ja-
snodworskiej, jego wysokość może

wynosić 30 m, od strony ulicy Po-
wązkowskiej ma być trochę niższy.
Budynek kształtem będzie przypo-
minał literę U. Na dolnej kondy-
gnacji będzie część usługowa.
W środku podwórka powstanie
plac zabaw. Podwórko będzie
prawdopodobnie ogrodzone. Lo-
kale mieszkalne według zapew-
nień mają być wykonane w bardzo
wysokim standardzie.

Tomasz Wajsgerber zaprezento-
wał przykładowy fragment ele-
ganckiej elewacji, która ma być
wykorzystana w trakcie prac bu-
dowlanych. Będzie się ona skła-
dać z ebonitu i żywicy epoksydo-
wej, całość będzie powleczona
fornirem drewnianym i odpo-
wiednio zabezpieczona. Według
jego zapewnień całość będzie
miała odpowiednią wytrzymałość.

Robert Napiórkowski

Jak wiele innych rzeczy słuch
zmienia się na przestrzeni życia,
ale zmiany zazwyczaj występują
tak wolno, że na początku wcale
ich nie zauważamy. Dopiero, gdy
słuch zaczyna wpływać na nasz
sposób porozumiewania się z in-
nymi osobami, zaczynamy się za-
stanawiać, co się dzieje.

Skutecznym rozwiązaniem
otwierającym drzwi do świata
dźwięków, które wydawały się bez-
powrotnie utracone, może okazać
się aparat słuchowy. Współczesne

aparaty to bardzo zaawansowane
i zminiaturyzowane urządzenia,
potrafiące dostosować się do ubyt-
ku pacjenta. Wybór konkretnego
modelu aparatu w znacznej mie-
rze zależy od rodzaju ubytku słu-
chu, ale także od osobistych prefe-
rencji pacjenta i jego trybu życia.
W każdym przypadku specjalista
audioprotetyk zaproponuje naj-
lepsze rozwiązanie i pomoże do-
konać najlepszego wyboru.

„W ostatnich latach obserwuje-
my zwiększone zainteresowanie

pacjentów naszymi usługami. No-
szenie nowoczesnego, miniaturo-
wego aparatu słuchowego nie jest
już krępujące jak 10 czy 20 lat te-
mu, a jako najczęstsze przyczyny
dyskomfortu pacjenci wskazują
trudności w komunikowaniu się
z rodziną i znajomymi. Nowocze-
sne technologie nie ominęły apa-
ratów słuchowych, które wyposa-
żone są w bardzo szybkie proceso-
ry potrafiące czynić z dźwiękiem
prawdziwe cuda.” – mówi Izabela
Marczyk, dyplomowany audiopro-
tetyk z firmy Fonikon, która spe-
cjalizuje się w niesieniu pomocy
osobom niedosłyszącym.

Aparat słuchowy może przy-
nieść wielką, pozytywną i natych-
miastową różnicę. Bardzo ważnym
czynnikiem jest indywidualne za-
angażowanie pacjenta w proces
noszenia aparatu. Im więcej infor-

macji może on dostarczyć o swo-
ich odczuciach i potrzebach, tym
lepsze będą rezultaty.

W związku z trwającą promocją
pracownicy gabinetów audioprote-
tycznych firmy Fonikon zaprasza-
ją wszystkich zainteresowanych
na bezpłatne badanie słuchu oraz
konsultację audioprotetyczną. Ist-
nieje możliwość skorzystania z re-
fundacji NFZ i środków PFRON.
Osobom niepełnosprawnym pro-
ponujemy wizyty domowe. Z uwagi
na duże zainteresowanie naszymi
usługami prosimy o telefoniczne
umawianie wizyt.

Z tym artykułem badanie słuchuZ tym artykułem badanie słuchu
gratis oraz 5% rabatugratis oraz 5% rabatu
na aparat słuchowy.na aparat słuchowy.

Oferta ważna do 2 czerwca.

Usłysz na nowo PPaarrtt  nneerr  OOttii  ccoonn  ––  nnaajj  lleepp  sszzee  aappaa  rraa  ttyy
ssłłuu  cchhoo  wwee  oodd ppoo  nnaadd 110000  llaatt

ul. Cegłowska 80,
tel. 22 392 91 99 
(Szpital Bielański)

ul. Żeromskiego 33,
tel. 22 499 66 30

(przychodnia specjalistyczna)
Posiadamy sieć 12

gabinetów na terenie 
całej Warszawy. 

Zapytaj o najbliższy gabinet:
22 392 76 19.

Trud no jest zde fi nio wać ta kie po ję cie jak „nor mal ne sły sze -
nie”. Ist nie je znacz na ró żni ca mię dzy zdol no ścią sły sze nia u no -
wo rod ka i na sto lat ka. Tak sa mo jak wy stę pu ją ró żni ce u lu dzi
dwu dzie sto -, czter dzie sto i sześć dzie się cio let nich.

Plany architektoniczne nowego
budynku w miejsce Ciechu

Za pew ne nieje den czy tel nik
„In for ma to ra” za ob ser wo wał
dziw ną rzecz w na szej dziel ni cy
– oto, ni stąd, ni zo wąd wy ra sta ją

jak grzy by po desz czu słup ki unie -
mo żli wia ją ce kie row com par ko -
wa nie. Mam nie ja sne prze świad -
cze nie, że jest to ro bo ta spad ko -
bier ców sied mio grodz kie go księ -
cia Wla da zwa ne go Pa low ni kiem
(zna ne go też ja ko Dra cu la), bo
na Żo li bo rzu sa mo cho dów przy -
by wa, nie bu du je się żad nych par -
kin gów, a miejsc par kin go wych
uby wa na sku tek dzia łal no ści ta -
jem ni czych osob ni ków… Ich dzia -
ła nie za pew ne mo ty wo wa ne jest
do brem miesz kań ców, ale
na pew no nie tych, któ rzy po sia -
da ją sa mo cho dy. Bę dzie my tro pić
tych spad ko bier ców ru muń skie go
knia zia.

Maciej Loretz

Spadkobiercy Draculi,
czyli rzecz o niespodziewanie pojawiających się słupkach…

Spół ka Ma rvi pol SA zło ży ła wnio sek o wy da nie po zwo le nia
na bu do wę do władz m.st. War sza wy. We dług człon ka za rzą du
To ma sza Wajs ger be ra pra ce bu dow la ne roz pocz ną się la tem te -
go ro ku, po uzy ska niu po zwo le nia. Przed się bior stwo chce fi nan -
so wać bu do wę głów nie z wła snych środ ków.

Tepedowski Rzecznik Praw Dziecka

Przyjmuje w siedzibie Oddziału TPD
ul. Broniewskiego 11B m 1,

tel. 22 633-81-33
W każdy wtorek w godzinach 13.00–16.00

„Każde dziecko jest kimś wyjątkowym, ważnym
i niepowtarzalnym”

Jeżeli masz poczucie, że Twoje prawa nie są
dostatecznie wypełniane,

nie wiesz co robić i nikt z Twoich najbliższych 
nie potrafi Ci pomóc:

skontaktuj się z Rzecznikiem Praw Dziecka,
możesz liczyć na pomoc.

Każda sprawa zostanie szczegółowo rozpatrzona.
Rzecznik przy pomocy przysługujących mu uprawnień

podejmie właściwe kroki służące dobru dziecka.
Program realizowany przez Zarząd Dzielnicowy

Towarzystwa Przyjaciół Dzieci
Współfinansowany ze środków 

Urzędu Dzielnicy Warszawa Żoliborz.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 3



Kon kurs ob jął pa tro na tem bur -
mistrz Krzysz tof Bu gla.

W te go rocz nej edy cji wzię ła
udział re kor do wa licz ba 240
uczest ni ków z 12 pla có wek.

Dzię ki hoj no ści spon so rów
uda ło się za pew nić na gro dy dla
wszyst kich uczest ni ków, któ re
wrę czy li wi ce bur mistrz Mi chał Ja -
ku bow ski oraz na czel nik wy dzia łu
ochro ny śro do wi ska Ro bert Mi lej.
Spon so ra mi kon kur su by li: urząd
dziel ni cy Żo li borz, Wo je wódz ki
Fun dusz Ochro ny Śro do wi ska
i Go spo dar ki Wod nej, Wy daw nic -
two „Pięt ka”, Fir ma „Cre atus”,
Ikea -Tar gó wek, Kam pi no ski Park
Na ro do wy, WWF -Pol ska oraz
Fir ma A -M -A T. C.

Bar dzo we so łym ak cen tem uro -
czy sto ści by ło, jak co ro ku, wy bie -
ra nie plu sza ków Ikea, któ re bu -
dzą wie le emo cji wśród wszyst kich
uczest ni ków kon kur su, bez wzglę -

du na wiek.
Ju ry, w skład któ re go we szli

ucznio wie na szej szko ły wraz
z pa nią wi ce dy rek tor Jo an ną Sa -
ła siń ską oraz pi szą cą te sło wa An -
ną Ka li szew ską, mia ło spo ro kło -
po tu z wy bo rem naj lep szych pla -
ka tów.

W ka te go rii przed szko la I miej -
sce za ję ła gru pa „Zie lo na”
z Przed szko la nr 247 (na uczy ciel
– An na Wrze śniew ska) oraz dzie -
ci z Przed szko la nr 361 (na uczy -
cie le – Ka ta rzy na Urban, Do ro ta
Zga dzaj i Bo że na Kloc).

W ka te go rii szko ły pod sta wo -
we I miej sce za ję ła Ka mi la Na pło -
szek z kla sy Vs (na uczy ciel – Mar -
ta Skrzyń ska).

W ka te go rii szko ły po nad pod -
sta wo we I miej sce ex aequo za ję ły
uczen ni ce Ka ta rzy na Lem part
i Ame lia Ko rzeb z Ze spo łu Szkół
nr 31 im J. Ki liń skie go (na uczy -

cie le – Elżbie ta Ja rzomb kow ska,
Mał go rza ta Bar tel i Ewa Fron -
czak) oraz Ka ta rzy na Bo da siń ska
z Gim na zjum nr 56 im. Alek se go
Da wi dow skie go (na uczy cie le
– Iwo na Brze ziń ska i Be ata Biel -
ska).

W ka te go rii I LO I miej sce ex
aequo za ję ły uczen ni ce Ania Ja -
ku biak z kla sy Id (na uczy ciel
– An na Ka li szew ska) i Pau li na
Le śniak z kla sy If (na uczy ciel
– Jo lan ta Kuź ma).

W ka te go rii do ro śli I miej sce
za ję ła pa ni Agniesz ka Zgry zek,
któ ra jest na uczy cie lem pla sty ki
w Szko le Pod sta wo wej nr 65.

Go ście obej rze li wy sta wę prac
kon kur so wych i wy słu cha li krót -
kie go wy kła du o ra to wa niu ga tun -
ków. Ka żdy z nas pa trząc na pięk -
ne pra ce przed sta wia ją ce nie -
dźwie dzie, ty gry sy, fo ki, ko ale, ry -
sie i pan dy, chciał by, że by prze -
trwa ły. War to pa mię tać, że co -
dzien nie po dej mu je my de cy zje
o ich ży ciu lub śmier ci. Pro ste
czyn no ści ta kie jak ga sze nie nie -
po trzeb ne go świa tła, oszczę dza -
nie wo dy, ku po wa nie lo kal nych
pro duk tów, nie ku po wa nie nie po -
trzeb nych rze czy, sza no wa nie
przed mio tów, dzie le nie się za -
baw ka mi, ksią żka mi, se gre go wa -
nie śmie ci, uży wa nie eko lo gicz ne -
go pa pie ru – skła da ją się na ra to -
wa nie ży cia za gro żo nych ga tun -
ków. Dla przy po mnie nia na dy -
plo mach umie ści li śmy na zwy po -

rad ni ków WWF -Pol ska, z któ rych
mo żna się do wie dzieć jak kon -
kret nie chro nić ga tun ki: „Błę kit ny
po rad nik”, „Ja ka ry ba na obiad?”,
„Jak du że dra pie żni ki ma ją prze -
trwać w kra inie tu ry stów” i „Pa -
miąt ka, któ ra nie krzyw dzi”. Dy -
plo my zo sta ły wy dru ko wa ne
na pa pie rze po cho dzą cym
w 100% z re cy klin gu, któ ry ofia -
ro wa ła żo li bor ska fir ma
A-M-A T. C. Chce my pro mo wać
ideę ko rzy sta nia z ta kie go pa pie -
ru przez pla ców ki edu ka cyj ne.

Wy so ki po ziom te go rocz nych
prac był mię dzy in ny mi efek tem
roz sze rze nia for mu ły kon kur su
o wy kła dy do ty czą ce za gro że nia
i ochro ny ga tun ków, któ re prze -
pro wa dzi li ucznio wie I LO w nie -
któ rych żo li bor skich przed szko -
lach i szko łach. Sze fo wą „wy kła -
dow ców” by ła uczen ni ca kla sy Ie
– Emi lia Dą brow ska, któ ra bra ła
udział we wszyst kich eta pach or ga -
ni za cji kon kur su, łącz nie z przy go -
to wy wa niem wy sta wy w no cy z nie -
dzie li na po nie dzia łek. Ogrom ny

wkład przy fo to gra fo wa niu pla ka -
tów, pre zen ta cji i wy sta wie wło ży li
rów nież Nel la Hau sman i Mar cin
Chmie lew ski z kla sy IIf. Pra gnę
po dzię ko wać rów nież pa nu pro fe -
so ro wi Ka mi lo wi Ka węc kie mu
z I LO za opie kę nad pre zen ta cją
i pa nu pro fe so ro wi Mi cha ło wi Ma -
trasz ko wi za opie kę nad „ucznia -
mi -wy kła dow ca mi”. Dzię ku ję rów -
nież wszyst kim uczniom I LO, któ -
rzy pra co wa li przy tym spo rym
przed się wzię ciu, ja kim był te go -
rocz ny kon kurs.

Za pra sza my na ko lej ną edy cję
kon kur su za rok!

Za pra szam też na stro nę in ter -
ne to wą na szej szko ły www.je dyn -
ka.org do za kład ki bio lo gia.

po my sło daw ca i or ga ni za tor
kon kur su

Prace z I miejsc:
I miejsce – Agnieszka Zgryzek
I miejsce – Anna Jakubiak
I miejsce – Kamila Napłoszek.

SP nr 65
akaliszewska2@tlen.pl

Anna Kaliszewska

Finał III edycji Żoliborskiego Konkursu Ekologicznego na Plakat pt.

Uratuj gatunek
W mu rach „Żo li bor skiej Je dyn ki” 18 kwiet nia od by ło się uro -

czy ste za koń cze nie III edy cji Żo li bor skie go Kon kur su Eko lo gicz -
ne go pt. „Ura tuj ga tu nek”, zor ga ni zo wa ne go przez Szkol ne Cen -
trum Kul tu ry.

Obóz żeglarski
Ognisko TKKF Echo organizuje obozy od kilkunastu lat.
W tym roku zorganizowaliśmy obóz dla dzieci w wieku

od 7 do 18 lat.
Dzieci dzielimy na trzy grupy wiekowe.

Ci, którzy ukończyli 12 rok życia będą mieli możliwość
zrealizowania pełnego szkolenia na patent żeglarza

jachtowego.
Nasz program obejmuje między innymi: wycieczki
rowerowe, wyprawę na wyspę, „bitwę morską”,

szukanie skarbu, zajęcia w terenie, podstawy aikido,
zwiedzanie zamku i okolic oraz miasta Ryn.

Obóz będzie w Ośrodku Sportów Wodnych „Zofiówka”
nad j. Ryńskim

– www.mazury.info.pl/zofiowka
Terminy: 24 lipca – 6 sierpnia

i 7 sierpnia – 20 sierpnia. Koszt 1315 zł.
Informacja – tel. 601-936-710, 22 658-37-25

lub na www.tkkfecho.pl.

mediq

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7204



Marsz wy ru szy o godz. 12.00
spod po mni ka Ko per ni ka na Kra -
kow skim Przed mie ściu. Na stęp -
nie przej dzie uli ca mi: Kra kow skie
Przed mie ście, Mio do wą, Świę to -
jer ską, a za koń czy się pik ni kiem
ro dzin nym w Ogro dzie Kra siń -
skich.

Marsz, po przez afir ma cję pod -
sta wo we go pra wa do ży cia, jest
przy po mnie niem na ucza nia pa pie -
ża Po la ka. Je go uczest ni cy po stu -
lu ją peł ną ochro nę ży cia, któ ra sta -
no wi mia rę de mo kra cji. Ape lu ją
o za prze sta nie skraj nej for my dys -
kry mi na cji, ja ką jest do pusz cza na
przez pol skie pra wo abor cja dzie ci

z po wo du ich nie peł no spraw no ści
czy oko licz no ści po czę cia.

Pro blem ochro ny ży cia od po czę -
cia do na tu ral nej śmier ci był jed nym
z naj wa żniej szych te ma tów na ucza -
nia no we go bło go sła wio ne go – Ja na
Paw ła II, któ ry sam na zy wał sie bie
„pa pie żem ży cia”. Od po cząt ku
pon ty fi ka tu pod kre ślał, że pra wo
do ży cia jest pra wem nad rzęd nym
wśród wszyst kich praw czło wie ka
i że ko niecz na jest ochro na praw na
ży cia ludz kie go we wszyst kich je go
fa zach. Dla te go ha słem te go rocz ne -
go Mar szu jest frag ment ho mi lii Oj -
ca Świę te go, wy gło szo nej w Sko czo -
wie 22 ma ja 1985 ro ku.

Marsz jest rów nież oka zją, by
za chę cić de cy den tów do po par cia
usta wy chro nią cej ży cie ka żde go
dziec ka. Pro jekt usta wy, pod pi sa -
ny przez po nad pół mi lio na Po la -
ków, 14 kwiet nia br. zo stał zło żo -
ny u Mar szał ka Sej mu. Uczest ni -

cy Mar szu bę dą prze ko ny wa li
do po par cia pro jek tu usta wy, by
mo gła ona stać się ży wym po mni -
kiem wy bit ne go obroń cy praw
czło wie ka – bł. Ja na Paw ła II.

Marsz dla Ży cia i Ro dzi ny jest
ini cja ty wą or ga ni za cji po za rzą do -

wych Fun da cji Na ro do we go Dnia
Ży cia oraz Sto wa rzy sze nia Kul tu -
ry Chrze ści jań skiej im. Ks. Pio tra
Skar gi. Do udzia łu za pro szo ne są
wszyst kie oso by i or ga ni za cje po -
za rzą do we po zy tyw nie na sta wio -
ne do idei praw czło wie ka, przy ja -
zne ży ciu i ro dzi nie. Marsz wy ru -
sza 29 ma ja o godz. 12.00 spod
po mni ka Ko per ni ka na Kra kow -
skim Przed mie ściu w War sza wie.
Szcze gó ło we in for ma cje na stro -
nie www.marsz.org.

Marsz dla Życia i Rodziny
W ostat nią nie dzie lę ma ja War sza wa po now nie bę dzie na le ża -

ła do ro dzin – już po raz szó sty uli ca mi War sza wy pod ha słem
„Pol ska wo ła dzi siaj o lu dzi su mie nia” przej dzie Marsz dla Ży cia
i Ro dzi ny. Po dob nie jak w po przed nich la tach je go uczest ni cy
za ma ni fe stu ją przy wią za nie do war to ści ro dzin nych i po sza no wa -
nia ży cia ka żdej oso by – od po czę cia do na tu ral nej śmier ci.

Spo tka nie to by ło oka zją do pod -
su mo wa nia dzia łań wspól nie po dej -
mo wa nych przez ostat nie dwa la ta.
Uro czy stość uświet ni li swo ją obec -
no ścią przed sta wi cie le władz Żo li -
bo rza: wi ce bur mistrz Mi chał Ja ku -
bow ski oraz in spek tor wy dzia łu
oświa ty Mał go rza ta Czaj kow ska.

Na po cząt ku ucznio wie przy wi -
ta li swo ich go ści w ich ję zy kach
oj czy stych. Od śpie wa no hymn
szko ły. Sło wo do zgro ma dzo nych
skie ro wa ła dy rek tor szko ły
Elżbie ta Rząd kow ska. Przy po -
mnia ła do ko na nia pla ców ki
w dzie dzi nie eko lo gii i pod kre śli -
ła, że za gad nie nia ochro ny śro do -
wi ska są w szko le prio ry te tem.
Na stęp nie od czy ta ła list pa ni pre -
zy den to wej An ny Ko mo row skiej,
skie ro wa ny do zgro ma dzo nych.

Ucznio wie opo wie dzie li o ży ciu
szko ły, o or ga ni zo wa nych za ję -
ciach, im pre zach, któ re cy klicz nie
od by wa ją się oraz o nie któ rych
dzia ła niach, któ re po dej mo wa no
w ra mach pro gra mu Co me nius.
Ich prze kaz wzbo ga ci ła pre zen ta -
cja mul ti me dial na.

Głos za brał rów nież wi ce bur -
mistrz Mi chał Ja ku bow ski, któ ry
pod kre ślił, że trud no prze ce nić
to, co się tu taj, na Or -Ota, dzie je.
Zło żył uczest ni kom spo tka nia
naj ser decz niej sze ży cze nia.

W czę ści ar ty stycz nej wy stą pił
ze spół pie śni i tań ca „Dzie ci Żo li -
bo rza”. Za pre zen to wał pio sen kę
i ta niec war szaw ski oraz kra ko wia -
ka. Urze kły nas ory gi nal ne stro je,
ży wio ło wość oraz wy so ki po ziom
ar ty stycz ny mło dych ar ty stów.

Pod czas prze rwy go ście zwie -
dzi li szko łę i wzię li udział w tań -
cach in te gra cyj nych. Prze wod ni -
ka mi by li ucznio wie.

Dru gą część spo tka nia roz po -
czął „Eco song” – pio sen ka, któ rej
au to ra mi są ucznio wie. Na stęp nie
przed sta wi cie le ka żdej ze szkół
part ner skich pre zen to wa li przy -
go to wa ne przez sie bie pa ne le
o Mi le nij nych Ce lach Roz wo ju.
Jest to osiem ce lów, któ re 192
człon ków ONZ zo bo wią za ło się
osią gnąć naj póź niej do 2015 r.,
np. zli kwi do wa nie skraj ne go ubó -
stwa i gło du, za pew nie nie po -
wszech ne go na ucza nia na po zio -
mie pod sta wo wym, za pew nie nie
sta nu rów no wa gi eko lo gicz nej
śro do wi ska.

Na za koń cze nie zwy cięz cy kon -
kur su „Mam ta lent”, za pre zen to -
wa li przy go to wa ne przez sie bie
tań ce, pio sen ki, utwo ry mu zycz ne.
Go ście obej rze li rów nież przed -
sta wie nie „Wio sna” w wy ko na niu
ko ła te atral ne go klas dru gich oraz
wy słu cha li pio sen ki w ję zy ku an -
giel skim.

Po po łu dniu go ście spa ce ro wa -
li, po zna jąc wy bra ne za kąt ki Żo li -
bo rza.

Z tygodniową wizytą
w podstawówce nr 68

Wto rek 10 ma ja był dla spo łecz no ści Szko ły Pod sta wo wej
z Od dzia ła mi In te gra cyj ny mi nr 68 w War sza wie dniem wy jąt ko -
wym. Przy by li do niej z ty go dnio wą wi zy tą go ście – przed sta wi -
cie le szkół z Hisz pa nii, Włoch i Tur cji, z któ ry mi wspól nie re ali -
zu je pro jekt w ra mach pro gra mu Co me nius Agen da 21 „Kon su -
muj my mniej, tak aby wy star czy ło dla wszyst kich”.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 5



NIERUCHOMOŚCI
·Poszukujemy dla klientów nieruchomości
z okolic Warszawy. Najchętniej kierunek
północno-wschodni. 22 392-08-80

SPRAWY TRUDNE. Masz nieruchomość
z nieuregulowanym stanem prawnym?

Chcesz ją sprzedać? Dzwoń – 22
394-96-26 (wielu współwłaścicieli,
nieprzeprowadzone postępowanie

spadkowe, zasiedzenia i inne)

ZZAAMMIIEENNIIĘĘ  PPOOKKÓÓJJ  ZZ KKUUCCHHNNIIĄĄ  ((3300  MM22))  NNAA
ŻŻOOLLIIBBOORRZZUU  WW BBUUDDYYNNKKUU  ZZ WWIINNDDĄĄ

II PPOODDJJAAZZDDEEMM  DDLLAA  WWÓÓZZKKÓÓWW  IINNWWAALLIIDDZZKKIICCHH
NNAA  MMIIEESSZZKKAANNIIEE  22--33  PPOOKKOOJJOOWWEE..  TTEELL..

2222 883322--2277--3311

2-POKOJOWE SPRZEDAM
·Radzymin, parter, 38 m2 po remoncie. Wysoki
standard. Cena 198 tys. 22 392-08-80

3-POKOJOWE SPRZEDAM
·Radzymin, 55 m2, poddasze z klimatem. Cena
258 tys. 22 392-08-80

DOM SPRZEDAM
·55 m2 na działce rekreacyjnej w miejscowości
Ślężany. Cena 95 tys. 22 392-08-80
·DOM – nowy pięknie położony
w Borowej Górze gmina Serock. Dom
158 m2, działka 882 m2. Pokryty
dachówką z instalacjami i tynkami.
691-444-202
·Dom w Dosinie – działka 840 m2, pow.
użytkowa 130,40 m2 – 691-444-202
·Dosin powierzchnia użytkowa
125,80 m2, działka 895 m2 601-224-963
·Dosin powierzchnia użytkowa
144,80 m2, działka 894 m2 601-224-963
·Ostrówek k/Radzymina, działka przy lesie, dom
96 m2/1000 m2, cena 259 tys. 22 392-08-80
·Połówka bliźniaka 120m/716, stan surowy
zamknięty, Czarna k/Wołomina. Cena 330 tys.
22 392-08-80
·Połówka bliźniaka Ciemne obok Radzymina,
pow. 175m/500, stan deweloperski podwyższony.
Wysoki standard wykończenia. Cena 530 tys.
22 392-08-80

DZIAŁKĘ BUDOWLANĄ SPRZEDAM
·Jasienica 1285 m2 za cenę 147 tys.
22 392-08-80
·Kuligów 1400 m2, pod lasem, przy asfalcie,
cena 90 tys. 22 392-08-80

·Nadma 2100 m2, przemysłowa, cena 190 tys.
22 392-08-80
·Ostrówek 4 km za Radzyminem, 1166 m2, na
wzniesieniu, przy lesie. Cena 95 tys.
22 392-08-80
·Przemysłowa 4404 m2, przy trasie na Białystok,
cena 572 tys. 22 392-08-80

·Radzymin Rejentówka 1900 m2, ogrodzona,
zadrzewiona, cena 250 tys. 22 392-08-80
·Słupno 2800 m2, budowlano-usługowa, cena
820 tys. 22 392-08-80
·Tłuszcz ul.Szeroka 754 m ,cena 61 tys.
22 392-08-80
·Załubice Nowe 1000 m2, prąd, nad Rządzą 125
tys. 22 392-08-80

LOKAL UŻYTKOWY SPRZEDAM
·Lokal z najemcą – dobra inwestycja.
tel. 663-925-669

LOKAL UŻYTKOWY DO WYNAJĘCIA
·100 m2 tanio na Górczewskiej. tel. 663-925-669

30 m2 Chmielna. tel. 663-925-669

500 m2 pod klub Śródmieście. tel.
663-925-669

52 m2 okolice Pl. Bankowego. tel.
663-925-669

Krakowskie Przedmieście – na
gastronomię lub inną działalność. tel.

663-925-669

·Lokal narożny Śródmieście główna ulica 450 m2

do wynajęcia lub sprzedaży. tel. 663-925-669
·LOKAL POD APTEKĘ – ŚRÓDMIEŚCIE
GŁÓWNA ULICA PRZY PRZYSTANKU. TEL.
663-925-669
·Restauracja/kawiarnia w Śródmieściu. tel.
663-925-669

GRUNT SPRZEDAM
·7,15 ha okolice Płońska, rolna. Cena 250 tys.
22 392-08-80

2-POKOJOWE DO WYNAJĘCIA
·2 ładne pokoje z kuchnią w pełni wyposażone
centrum Żoliborza stacja metra Plac Wilsona
22 839-52-35

3-POKOJOWE DO WYNAJĘCIA
·Ochota (okolice Hali Banacha), 53 mkw,
częściowo umeblowane, widna kuchnia,
tel. 601-26-74-48

USŁUGI TRANSPORTOWE

A.Sprzątanie Piwnic Wywóz Mebli,
694-977-485

ALKO Przeprowadzki, 512-139-430

·Przeprowadzki 24h, utylizacja mebli,
607-66-33-30
·PRZEPROWADZKI, TANIO, SOLIDNIE
502-450-486
·Przeprowadzki, transport 601-753-845,
22 833-65-19
·Wywóz mebli, gruzu, prace porządkowe
507-951-411

USŁUGI INNE
·Antena solidnie, gwarancja 601-867-980,
22 665-04-89

·Anteny TV/SAT, Telewizory naprawa
22 818-07-17
·Antykwariat kupi książki i inne rzeczy w domu
klienta, 666-923-218
·AWARYJNE OTWIERANIE DRZWI 24H auta
mieszkania montaż naprawa 501-47-47-47
·CZYSZCZENIE KARCHEREM dywanów,
wykładzin i tapicerki 694-825-760
·Domowe Naprawy TV 601-350-589
·Hydraulika 501-017-707
·Lodówki, Pralki, Telewizory – NAPRAWA
694-825-760
·NAPRAWA Telewizorów, Dojazd!!!
602-216-943
·Pralek naprawa 666-55-22, 516-144-566 tanio,
gwarancja
·Pranie dywanów 7 zł m2 brutto 502-450-486

PPrraanniiee  ddyywwaannóóww  KKaarrcchheerreemm,,  sspprrzząąttaanniiee  mmiieesszzkkaańń..
TTeell..  660000--115577--440011

·Skup książek – dojazd, 602-254-650
·Strzyżenie i kąpiel psów 600-451-217

BUDOWLANE
·CERTYFIKATY ENERGETYCZNE 609-217-772
·Cyklinowanie 3x lakierowanie super tanio
662-745-557
·Kontenery na gruz 502-389-697
·Ogrodzenia klinkierowe 606-816-533
·Piasek, żwir, ziemia 501-268-434
·Remonty i wykończenia wnętrz, solidnie
22 869-06-90 wieczorem
·Remonty mieszkań 793-560-680
·Słupki od 6,99, Siatki od 9,99, stal od 2,59 zł.
516-698-802

FINANSE
·Atrakcyjne pożyczki pod zastaw. Szybko,
sprawnie, bezpiecznie 530-125-125
·Biuro Księgowe – ZUS, KPiR, ryczałt od 50 zł,
ks.handlowe od 250 zł 513-582-779

PORADY PRAWNE
·Radca prawny 513-295-185

RRaaddccaa  pprraawwnnyy  tteell..  550022--225500--665500

TURYSTYKA
·Całoroczny wypoczynek wśród jezior i lasów
100 km od Warszawy, b. dobre warunki,
weekendy, święta, ryby i grzyby 24 235-82-94,
695-642-518
·MAZURY, 7 DNI OD 460 ZŁ Z WYŻYWIENIEM.
JEZIORO, LAS, KAMERALNIE. TEL.
89 621-17-80, WWW.SZCZEPANKOWO.COM

WWcczzaassyy  ww kkrraajjuu  77 ddnnii  cceennaa  oodd  445555  zzłł  BBiiuurroo
PPooddrróóżżyy  NNaattuurraa  TToouurr  WWaarrsszzaawwaa  uull..  CChhmmiieellnnaa  110066

tteell..  2222 665544--2266--3366  wwwwww..nnaattuurraattoouurr..ppll  .. ZZ TTYYMM
OOGGŁŁOOSSZZEENNIIEEMM  RRAABBAATT  1100%%

GASTRONOMIA

WINO na wesele, rocznicę ślubu,
imieniny – dobiorę do potraw, doradzę,

dostarczę pod wskazany adres (od
6 butelek) 798-877-356

SZUKAM PRACY
·Spawacz-hydraulik po 50-tce, także
umowa zlec. 22 751-10-48

SPRZEDAM

WWyypprrzzeeddaażż  zzlliikkwwiiddoowwaanneeggoo  sskklleeppuu  zz zzaabbaawwkkaammii  ––
ppoonniiżżeejj  cceenn  hhuurrttoowwyycchh  nneettttoo..  DDIIDDDDLL  –– pplleeccaakkii,,

ttoorrbbyy,,  ppiióórrnniikkii,,  sseeggrreeggaattoorryy,,  KKNNEEXX  ––
kkoonnssttrruukkccyyjjnnee,,  CCOORROOLLLLEE  –– llaallkkii,,  SSEEVVII  –– llaallkkii,,

zzaabbaawwkkii,,  BBAARRBBIIEE  –– ddoommeekk  mmaarrzzeeńń,,  MMYY  SSCCEENNEE  ––
llaallkkii,,  GGRRYY  –– dduużżyy  wwyybbóórr,,  FFIISSHHEERR  PPRRIICCEE  –– ccyyrrkk,,

kkaallkkuullaattoorr,,  MMEEGGAA  BBLLOOKKSS  –– ssttaatteekk  ppiirraattóóww,,
PPOOLLLLYY  bbrrookkaattoowwaa  kkoommnnaattaa  ii IINNNNEE..  TTeell..

660099--553377--669955

RÓŻNE
·Książki skupuję 516-811-480
·Kupię ZŁOM: piece, kaloryfery, rury, wanny,
wraki samochodowe (wszystko co metalowe),
złom kabli elektr. Dojadę. 503-711-500

NNAAGGRROOBBKKII  ggrraanniittoowwee  oodd  11990000  zzłł..  RRAATTYY!!!!
WWóóyycciicckkiieeggoo  1155dd,,  2222 221144--0066--3311,,  550000--339900--336600

·Płyty gramofonowe i książki kupię 605-666-118
lub 22 839-83-44

Skup klocków LEGO 22 717-95-57;
516-550-097

·Skup książek: różne dziedziny, każda ilość
500-808-909

ANTYKI
·ANTYCZNE MEBLE, OBRAZY, SREBRA,
PLATERY, ODZNAKI, ODZNACZENIA, BIBELOTY,
ZA GOTÓWKĘ TEL. 601-336-063, 500-034-552

KUPIĘ SAMOCHÓD
·AUTOKASACJA – skupujemy auta całe, rozbite,
skorodowane, posiadamy zezwolenie Wojewody
Mazowieckiego do wydawania zaświadczeń
potrzebnych do wyrejestrowania pojazdu
i zwolnienia z opłat OC, zapewniamy bezpłatny
transport, ZADZWOŃ 22 775-24-34,
504-048-769
·KUPIĘ AUTO, każdy stan, korzystne
ceny, również ZŁOMOWANIE 530-444-333
·Kupię każde auto całe, uszkodzone,
nieopłacone, każdy rocznik 516-985-073

OGŁOSZENIA DROBNE

FINANSE I PRAWO
·Biuro Rachunkowe Beata Pura
usługi księgowe - pełen zakres
www.beatapura.pl, 695-859-383

·Biuro rachunkowe MK Plus
tel. 22 392-08-37, 506-098-980
ul. Pomorska 19 Warszawa

ZDROWIE I URODA
·AURIMED LARYNGOLODZY
tel. 22 751-97-73, 502-922-844
www.laryngologlomianki.pl 

·GABINET REHABILITACJI
www.terapia-manualna.com
tel. 22/ 666-05-77, 498-18-55

·Klinika Mediq
www.mediq.pl
tel. 22 774-26-40

·Usługi pielęgniarskie 
usługi komercyjne i w ramach NFZ
tel. 510-122-762, 22 772-91-51

PRZEDSZKOLA
·PRZEDSZKOLE   U JULCI
(1.5-5 lat) Łomianki ul. Wiślana 24
tel. 22 216-71-98, www.ujulci.pl

USŁUGI BUDOWLANE

·WYNAJEM sprzętu budowlanego
i elektronarzędzi, tel. 22 751-41-00
www.climax.waw.pl

RTV/AGD/KOMPUTER
·Informatyka Komputery Serwis
Łomianki, ul. Warszawska 122
tel. 22 751-76-49, 501-198-599

WAŻNE TELEFONY
·Urząd Dzielnicy Żoliborz
ul. Słowackiego 6/8
tel. 22 560-13-13
·Straż Miejska ul. Rydygiera 3A
tel. 22 869-40-22 lub 986
·Komisariat Policji Żoliborz 
ul. Rydygiera 3a tel. 22 603-71-16,
22 603-71-04, 112 lub 997
·Gaz tel. 22 594-39-00
·Pogotowie Gazowe tel. 992
·MPO tel. 22 632-00-51 do 59
lub  800-413-323
·MPWiK tel. 22 628-55-67 
·Pogotowie Wodociągowe i
Kanalizacyjne tel. 994
·Nadzór budowlany
ul. Bagatela 14, tel. 22 326-15-15 
·SPEC tel. 22 576-10-00
·Pogotowie Ciepłownicze tel. 993
·ZDM tel. 22 620-10-21 do 29
·Pogotowie Drogowe tel. 9633 
·ZOM tel. 22 629-91-39
·Infolinia „Czystość” tel. 800-800-117  

Gdzie na pra wić sa mo chód? 
Gdzie do den ty sty?

Usłu go wo -han dlo wy prze wod nik „In for ma to ra”
Two ja wi zy tów ka w prze wod ni ku

tel. 22 614-58-03.

w Twojej okolicy

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7206



Uni ka to wy wa gon bę dzie kur -
so wał przez czte ry so bo ty na tra -
sie Ron do Wia tracz na – plac Na -
ru to wi cza. W trak cie prze ja żdżki
pa sa że ro wie wy słu cha ją in for ma -
cji na te mat se gre ga cji od pa dów,
po zna ją kil ka rad jak dbać o na -
sze śro do wi sko na tu ral ne oraz
do sta ną pa miąt ko wy bi let.

Do dat ko wo ka żdy, kto przy nie -
sie pięć zu ży tych ba te rii otrzy ma

ku pon, któ ry bę dzie mógł wy mie -
nić na drzew ko, krzew lub kwia -
tek pod czas VI Fi na łu Dni Re cy -
klin gu 11 czerw ca w par ku Agry -
ko la.

Ce lem ak cji jest edu ka cja eko -
lo gicz na miesz kań ców sto li cy oraz
sze rze nie za cho wań przy ja znych
śro do wi sku. Ze bra ne w trak cie
ak cji ba te rie zo sta ną bez piecz nie
uniesz ko dli wio ne.

Zu ży te ba te rie za wie ra ją licz ne
sub stan cje, któ re nie od po wied nio
za go spo da ro wa ne wy do sta ją się
na ze wnątrz, prze do sta ją się
do gle by, a na stęp nie za nie czysz -
cza ją wo dy grun to we, nisz cząc
w ten spo sób śro do wi sko. Dzię ki
re cy klin go wi ba te rii zmniej sza się
zu ży cie wie lu cen nych su row ców
na tu ral nych oraz zmniej sza się za -
nie czysz cze nie śro do wi ska.

Or ga ni za to rem wy da rze nia jest
biu ro ochro ny śro do wi ska oraz
Tram wa je War szaw skie. Part ne -

rem ak cji jest Miej skie Przed się -
bior stwo Oczysz cza nia.

Za pra sza my do udzia łu w ak cji.

Wspól nie dbaj my o na sze śro -
do wi sko na tu ral ne!

Zielony tramwaj
21 ma ja oraz 4 i 18 czerw ca, w godz. 11.00–17.00 po War sza -

wie bę dzie kur so wał za byt ko wy wa gon – Eko tram waj.

Być mo że jest to praw da, ale nie
do ty czy ona Żo li bo rza, bo co raz
trud niej in we sto rom i de we lo pe -
rom zna leźć na byw ców lub na jem -

ców na więk sze po wierzch nie biu -
ro we. U zbie gu ulic Po pie łusz ki,
Sło wac kie go i Ma ry monc kiej już
od dłu ższe go cza su stoi nie do koń -

czo ny bu dy nek biu ro wy, a in we -
stor usi łu je się go po zbyć – na ra -
zie chęt ni chy ba nie do pi su ją…

Po dob nie jest z biu row cem
przy uli cy Mic kie wi cza i Bo ho -
mol ca – ostat ni na jem ca wy pro -
wa dził się już dość daw no. Nie
wró ży to nic do bre go, je śli cho dzi
o wpły wy do ka sy dziel ni co wej.
Je śli ta kie lo ka li za cje nie przy cią -
ga ją na jem ców, to wi docz nie sy tu -
acja in we sto rów jest gor sza niż
ofi cjal nie się po da je…

Maciej Loretz

Czerwona plamka na
„zielonej wyspie”…

Je śli wie rzyć in for ma cjom rzą do wym, to cią gle je ste śmy „zie -
lo ną wy spą” na mo rzu re ce sji i kry zy su.
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� Roz mo wa z Pio trem
Kraj czyń skim, pro wa dzą -
cym Piw ni cę z wi na mi 
do bre wi na.pl tuż obok
pl. Wil so na (ul. Mic kie wi -
cza 30), som me lie rem.

– Ślub i we se le to uro czy sto ści,
któ re na za wsze po zo sta ją w na -
szej pa mię ci. Jak wie my, naj istot -
niej szą kwe stią jest do bra za ba -
wa na szych go ści. Wie le par, po -
dej mu jąc de cy zję o or ga ni za cji
we se la, za sta na wia się, ja kie wi -
no wy brać na tę oka zję? Co by
Pan im do ra dził? Czy są wi na
uni wer sal ne, któ re ide al nie bę dą
kom po no wać się z gu sta mi go -
ści?

– Nie ste ty, nie ma win uni wer -
sal nych. Ka żdy z nas ma in ny
gust, ka żdy z nas lu bi co in ne go.
Bez wąt pie nia istot nym aspek tem
do bo ru win jest me nu czy zna jo -
mość sma ku na szych go ści.

– Czy to są pod sta wo we kry te -
ria do bo ru win?

– Nie ko niecz nie. W swo jej
prak ty ce spo ty kam się z ró żny mi
kry te ria mi do bo ru trun ków.

Jed ni wy bie ra ją wi na zde cy do -
wa nie „pod” swój gust, in ni kie -
ru ją się ste reo ty pa mi – czy li np.
bia łe wi no do ryb a czer wo ne
do mięs, a jesz cze in ni wy bie ra ją
„wi no bez piecz ne”.

– Ja kie to są wi na bez piecz ne?
– Na przy ję ciu we sel nym jest

ca ła ma sa po traw – od prze ką sek,
po da nia tre ści we i de se ry. Oczy -
wi ście mo że my wy brać wi na, któ -
re ide al nie bę dą pa so wać
do wszyst kich dań po ko lei, ale
trze ba wziąć pod uwa gę fakt, że
na we se lu są ta kże in ne al ko ho le,
jak wód ka, whi sky czy pi wo. Dla -
te go też na le ży wy bie rać ta kie
wi na, któ re mo żna po da wać
do więk szo ści po traw.

– Ja kie wi na naj częściej są wy -
bie ra ne na przy ję cia?

– Naj czę sciej wy bór pa da
na jed no wi no czer wo ne i jed no
bia łe. Oczy wi ście nie spo sób za -
po mnieć o szam pa nie, czy wi nie
mu su ją cym na przy wi ta nie go ści
w sa li we sel nej. Je śli cho dzi o wi -
no bia łe, to naj le piej wy brać pół -
słod kie, ze wzglę du na je go unie -
we sal ność.

– Co Pan więc po le ca?
– Ide al nie spraw dzą się wszel -

kie go ro dza ju Rie slin gi, któ re –
póź no zbie ra ne – ma ją w so bie
na tu ral ny cu kier.

– Czy są to wi na „sła be”?
– Zde cy do wa nie nie. Są to

szla chet ne wi na, więc nie po -
wsty dzi my się ich sma ku wśród
osób zna ją cych się na rze czy,
a oso by, któ re spo ra dycz nie
próbują win na  pew no się nie

zra żą.
– Wie my już ja kie wi na bia łe

spraw dzą się na we se lu, a co
z czer wo ny mi?

– Po le cam szcze gól nie wi na
z tzw. cu krem resz to ko wym,
bądź osa do wym. Zdo by ły one

mia no win pół wy traw nych,
w któ rych uwy dat nio na so czy -
stość owo co wa przyj mu je stan
lek kiej, lu kre cjo wo -mar ce pa no -
wej sło dy czy, po zba wio nej
ostro ści i „twar de go” wy koń cze -
nia. Te go ty pu sma ki są czę sto

wi zy tów ką zna ko mi tych trun ków
spod zna ku Ama ro ne czy in -
nych, po łu dnio wych sma ków.

Rozm. bw

Wino na wesele musi być dobrane bezbłędnie

prymus AGD
I.M.
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